

# НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ



● В СОВХОЗЕ «ВОЛГОДОНСКОЙ» СКОШЕНО 800 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ.

● С КАЖДОГО ГЕКТАРА МЕХАНИЗАТОРЫ НАМОЛАЧИВАЮТ ДО 40 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА.

● СОВХОЗ ОТПРАВИЛ ГОСУДАРСТВУ 1.000 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА, А ВСЕГО ЕГО БУДЕТ СДАНО 27.000 ЦЕНТНЕРОВ. ИЗ НИХ 10.000—СВЕРХ ПЛАНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 28 ИЮНЯ, ВТОРНИК ● № 102 (4735) ● 36-й год издания Цема 2 коп.



### Трудная жатва

Утро застало нас с главным агрономом овощного совхоза «Волгодонской» на полях второго отделения Владимир Митрофанович Бутов перебирает в руках колосья озимой пшеницы, улыбаясь смотрит на массив.

— Хорошая пшеница, — говорит он. — Центнеров по 40 возьмем с каждого гектара. Вот только бы погода не подвела. Сдерживает она нынче жатву.

Опытные земледельцы ждали нынче раннюю уборку. На две недели раньше обычного намечали начать косовицу. Но уже конец июня, а жатву в совхозе ведут выборочно. Мешают сильные ливни. Вот уже полмесяца как над нивами ходят грозные тучи. Порой за сутки выпадает осадков больше месячной нормы. Волгодонские хлеборобы озабочены создавшимся положением и принимают все меры для того, чтобы расширить фронт решающей борьбы за первый хлеб пятилетки.

На вооружение взято умелое маневрирование техникой, используются все возможности для того, чтобы обмолоить каждый колос, каждый валок. К этому готовились заранее. В бригадах, по мере созревания массивов, разработали маршруты агрегатов, уточнили, где и каким способом вести уборку, на какой высоте жать пшеницу, ячмень.

В это утро в кабинете Влади-

мира Митрофановича состоялось оперативное совещание специалистов, руководителей бригад и отделений. Обсуждался вопрос, как лучше использовать технику, чтобы не потерять ни одного погожего дня на уборке урожая.

И по тому, как обсуждался этот вопрос, чувствовалось, что волгодонцы взяли правильную линию.

Прежде всего, пересмотрен план уборки колосовых на свал и прямым комбайнированием. В совхозе пошли на то, чтобы сократить раздельную уборку.

Единодушное одобрение получило использование бобовых жаток на косовице зерновых. Главному инженеру предложено немедленно начать переоборудование комбайнов эксцентриковыми мотопилами. Предлагалось шире использовать групповой метод, не придерживаясь уже раскрепленных за каждым агрегатом площадей. Жизнь требует сегодня умело маневрировать комбайнами, использовать их там, где хлеба созрели, где погода позволяет вести жатву.

Руководители совхоза увеличили нормы расхода горючего, снизили смежные задания механизаторам. Это сделано для того, чтобы не допускать в нынешних тяжелых условиях потерь зерна.

Пересмотрена и оплата труда механизаторам совхоза. Комбайнерам, трактористам, занятым на уборке зерновых и выполня-

ющим сменные нормы, в первые десять дней массовой уборки оплата труда будет производиться по расценкам, увеличенным на 60 процентов.

— Это хороший стимул, — говорит директор совхоза Н. В. Полуян. — Наши механизаторы восприняли его с одобрением. Мы, в свою очередь, решили считать рабочими только погожие дни. Дождливые исключаются.

И вот мы снова на полях второго отделения. Здесь только что прошел дождь, и механизаторы вывели из загона комбайны. Стоят.

В первом отделении дождя не было. Надо поработать там — предложил главный агроном В. Бутов.

И комбайнеры повели свои машины на соседние поля. К вечеру стало известно, что пока подсыхали массивы на втором отделении, механизаторы у соседей скошили 40 гектаров высокоствельной пшеницы.

— Вот так и приходится в тяжелых условиях маневрировать машинами, — говорит В. М. Бутов. — Благодаря этому в совхозе скошено около 800 гектаров хлебов — четвертая часть всей площади зерновых.

### Каждому полю — свою технологию

Специалисты совхоза творчески подходят к жатве в нынешних условиях. Для каждого поля разработана своя технология.

На втором отделении мы побывали на поле озимой пшеницы. Озимка высокоствельная, колос большой. Гектар меньше 200 пудов не дает. Около 30 гектаров из 90 полегло. Полегший участок выделили в отдельный загонку. Долго решали, чем же скошить этот хлеб. Предлагали пустить косарей с косами и вручную убрать этот участок. Однако механизаторы посчитали, что это экономически не выгодно и решили косить комбайнами.

И вот самоходные комбайны, на которые их водители Тимофей Носов и Иван Бендусов навесили эксцентриковые мотопилы, идут на малой скорости и только в одном направлении:

против полегших хлебов. Цельный день не выходили агрегаты из загонки, а к вечеру весь хлеб был уложен в валки. И таким образом, спасли более 6.000 пудов зерна.

На соседнем поле идет обмолот, Комбайнер Александр Хухлаев выехал на участок рано утром. Обошел массив и убедился, что еще не все валки просохли. Но чтобы не терять попусту время, он выбрал наиболее сухие и приступил к их обмолоту. А тем временем рабочие совхоза вилами в ручную начали ворошить промокшие валки, ускорять их просушивание. Пока Александр Хухлаев подобрал сухие, проветрились остальные. Благодаря смекалке, механизатор выиграл почти четыре часа рабочего дня.

Медленно, на первый взгляд, идет уборка.

— Нынче жатва особенная. Хлеб уродился на славу, — говорит директор Н. В. Полуян. Я в здешних местах работаю уже 14 лет, но такого урожая не было. Мы не настаиваем на том, чтобы была высокая выработка в гектарах, идет борьба не за гектары, а за хлеб. Вот поэтому на подборе, особенно комбайны, ходят на пониженных скоростях.

И в самом деле, комбайн Анатолия Белова идет медленно. Масса большая. Все внимание механизатор уделяет качеству обмолота. Ни одно зерно не идет в полову, солому, не остается в колосках. Анатолий Белов намолачивает с гектара 40 центнеров полного зерна.

— Нельзя допускать, чтобы хоть одно зерно осталось неубранным, — говорит Анатолий Белов. — Наши механизаторы сейчас соревнуются не за высокую выработку в гектарах, а за высокие намолоты зерна.

Трудная жатва рождает истинных героев борьбы за хлеб. Несмотря на большую массу, непогоду, механизаторы С. Брыксин, И. Волоцков, И. Байгаринов ежедневно убирают на свал до 35 гектаров колосовых. Это уже свыше двух норм. Жаль только, что передовикам до сих пор не вручили переходящий вымпел, о них не сообщено другим агрегатам,

### Хлеб пошел!

От комбайна отходит машина, груженная янтарным зерном. Ее путь таков: поле — весы на центральном току — элеватор. Волгодонские хлеборобы начали сдавать зерно государству. И здесь уже появились свои передовики. Шофер хижкомбината Владимир Смолдырев, приехавший на уборку урожая, не считается со временем, работает без простоев. Владимир Смолдырев за день отвез на элеватор 16 тонн хлеба.

— Это только начало, — говорит Владимир Смолдырев, — мы вот посоветовались среди шоферов и решили возить хлеб на элеватор круглосуточно. Каждый из нас по предварительным подсчетам может в день делать до 12 рейсов.

Совхозные хлеборобы насыпали в государственные закрома первую тысячу центнеров отборного зерна.

— Хлебный поток набирает силу, — говорит Н. В. Полуян. — С государством у нас заключен договор на поставку 17 тысяч центнеров зерна. Этот план мы думаем выполнить к 5 июля. Но наши хлеборобы намерены сдать сверх плана еще десять тысяч центнеров зерна.

...Жатва — трудная, но славная пора в жизни земледельцев. Богатый опыт механизаторов, специалистов, материальное стимулирование и творческий подход к делу помогут волгодонским хлеборобам преодолеть все сложности уборки урожая и выйти победителями.

Вит. АКСЕНОВ,  
наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: вверху — идет подбор валков; слева — в свободную минуту подводят итоги дня; справа — водитель автомашины В. Смолдырев.

Фото А. Бурдюгова.

# Образование? Среднее!

В РУКАХ у рабочего новенький, запыленный черной тушью аттестат. В нем написано: «Настоящий аттестат выдан Авилову Павлу Васильевичу...»

Шесть лет потребовалось слесарю автотеха, ударнику коммунистического труда члену КПСС Авилову для того, чтобы получить этот документ. Так сложилась жизнь у Павла, что в войну он остался без отца и матери. Был определен в детдом. Там окончил шесть классов, потом школу фабрично-заводского обучения и слесарем поступил на дорремашзавод.

Со временем слесарь хорошо освоил специальность, стал мастером своего дела. Но мечта о том, чтобы получить

образование не покидала его. Павел поступил учеником шестого класса Волгодонской школы рабочей молодежи. В то время, когда его товарищи отдыхали после работы, Павел садился за учебники. Успешно изучил программный материал шестого, седьмого, восьмого... одиннадцатого классов.

Осторожно разворачивает слесарь только что полученный аттестат. Снова и снова перечитывает текст, смотрит на подписи. Павел рад. Он добился своего — получил среднее образование.

Рады и его товарищи, несколько лет подряд проводившие вечера в одной школе. В этом году закончили одиннадцать классов и получили среднее обра-

зование ударник коммунистического труда, слесарь автоцеха Николай Петров, мастер литейного цеха Иван Слета, слесарь кузнечного цеха Иван Турыгин, слесарь авторемонтного цеха Владимир Приходько и другие. Двадцать человек из дорремашзавода получили аттестат о среднем образовании.

Успеха добился токарь ремонтно-энергетического цеха Евгений Подборный. Он окончил одиннадцать классов с серебряной медалью.

В торжественной обстановке прошло вручение аттестатов выпускникам. На летней площадке завода, присутствовало много дорремашевцев. Они преподнесли каждому выпускнику памятный подарок, тепло поздравили своих товарищей.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
наш внешт. корр.

# Пропагандисты обмениваются опытом

В ПРОШЛУЮ субботу во Дворце культуры «Юность» состоялось собрание пропагандистов предприятий, организаций, учреждений и школ Волгодонска. Доклад об итогах прошлого учебного года в системе партийной учебы города и задачах на новый учебный год сделал секретарь горкома КПСС И. Г. Епихин.

В порядке обмена опытом работы и с пожеланиями на новый учебный год выступили пропагандисты тт. Тихонов и Тарасова — с лесобазы, Лысенко — с дорремашзавода, Ковалев — ПМК-92.

Лучшим пропагандистам города были вручены почетные грамоты горкома КПСС. Среди награжденных почетными грамотами — пропагандисты В. А. Бударин, Н. С. Кузнецов, В. И. Петрова, Г. П. Зиновьев, А. А. Гончаров, Е. П. Решетникова, Т. И. Сисигина и другие, всего 17 человек. Десять пропагандистов, по решению бюро ГК КПСС, занесены на городскую Доску почета. В их числе руководители политшкол, кружков и семинаров В. М. Лысенко, Г. П. Дядищев, Д. К. Ткач, С. Е. Ковалев, А. Д. Демин, Г. К. Диденко и другие.

На этом же собрании лучшим пропагандистам химкомбината, стройтреста №3, ТЭЦ и Цимлянских электросетей были вручены памятные подарки, которыми их наградили парторганизации и руководители предприятий.

Почетные грамоты горкома КПСС были вручены химкомбинату, занявшему первое место в смотре-конкурсе по наглядной агитации среди предприятий города, а также принявшим активное участие в этом деле товарищам Линнику, Мосященко, Игнатову, Мельниченко и другим работникам химкомбината, дорремашзавода и лесобазы.

## Экономия и организация производства

# Спутник прогресса

НЕ ПЕРВЫЙ год на Волгодонском химкомбинате проводится работа по внедрению научной организации труда в производство. Осуществлены многие мероприятия. С целью анализа использования рабочего времени были, например, проведены фотографии рабочего дня в цехах №№ 6, 7, 12 и других. Выявлено, что рабочие цеха № 6, занятые на засыпке соды для цехов № 1 и № 2, теряют 21 процент рабочего времени. Причина: перерывы, которые слишком часто допускают засыпщики во время работы.

Всестороннему анализу подвергался погрузочно-разгрузочный участок. Было установлено, что загруженность рабочих, занятых укладкой стиральных порошков в контейнеры составляет 65,4 процента всего рабочего времени. Здесь сказалось то, что на участок несвоевременно подавались контейнеры под загрузку. Выявлены также и причины неритмичной подачи контейнеров. Приняты соответствующие меры по устранению недостатков.

Все это не могло не отразиться на работе химкомбината в целом. Производительность труда рабочих значительно повысилась. Если в 1964 году выпуск продукции на одного рабочего составлял 25112 рублей, то в прошлом году эта сумма возросла на 1550 рублей.

Как известно, для повышения производительности предприятия нужно не только эффективно использовать рабочее время, но и грамотно эксплуатировать оборудование, добиваясь наиболее полной загрузки каждого агрегата. А недостатки есть. Так, в цехе № 1 фактический коэффициент использования термических печей едва достигает 0,84. Оборудование использовалось не на полную мощность — всего на 93 процента. А если бы недостающие семь процентов не пополнили в воздухе, они дали бы возможность увеличить объем термообработки мыла более чем на 800 кубометров в месяц.

Подобные резервы роста производительности труда имеются в каждом цехе, на всех участках. Использование большей экономический эффект. Для этого нужно систематически анализировать положение дел, на научной основе организовывать труд рабочих.

XXIII съезд КПСС уделил этому вопросу серьезное внимание. В принятых Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства сказано: «Повысить эффективность производства на основе технического прогресса, совершенствования организации труда и производства, улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений, улучше-

ния качества продукции, осуществления строжайшего режима экономии».

Разработкой и внедрением планов НОТ на химкомбинате занимается специальное бюро в содружестве с цеховыми творческими бригадами. Вся работа координируется советом научной организации труда. В настоящее время в результате организационных и технических мероприятий проведенных, в цехе № 12, имеется возможность повысить производительность труда рабочих на 11 процентов и получить от этого в конце года более 103 тысяч рублей экономии.

Хуже обстоит дело с внедрением планов научной организации труда в цехе № 1. При двухсторонней фотографии рабочего дня было выявлено, что резервуарчик участка окисления загружен на 94 процента, а аппаратчик смещения на 99. А на воздухоподогревателе только один человек загружен работой полностью. Предлагалось помощника воздухоподогревателя обучить сварочному делу с тем, чтобы он сам мог ликвидировать свищи, которых очень много в цеховых трубопроводах.

На участке омыления аппаратчик-конденсаторщик один обслуживает свое рабочее место и место промывщика. Только при этом он работает в полную нагрузку. Творческая бригада участка омыления предложила совместить должность конденсаторщика и промывщика в одну, повысив рабочий разряд. За счет этого высвободится один человек. А всего творческая бригада предложила высвободить 16 человек.

Предложения творческой бригады включены в план НОТ. Совет НОТ, рассматривавший его в феврале нынешнего года, тоже согласился с высказанными доводами. Планы НОТ по цеху № 1 до сих пор еще не утверждены.

Многие аппаратчики, термисты и другие специалисты не полностью выполняют свой объем работы. И только потому, что не знают его. Поэтому бюро НОТ разработало положение, в котором изложены права и обязанности рабочих, обслуживающих самые различные места. Для цеха № 12 положение было подготовлено еще в декабре прошлого года, для цеха № 1 — в январе, немного позже для цеха № 4. Однако эти положения до сих пор не отпечатаны. А они в цехах крайне необходимы.

Успех дела во многом будет зависеть от своевременного и правильного внедрения спутника технического прогресса — научной организации труда. Вот почему выполнение планов НОТ — дело обязательное.

**В. ТАРТАНОВА,**  
начальник бюро научной организации труда.



Ни на минуту не утихает шум в авторемонтном цехе дорремашзавода. Работают токарные станки, проверяются двигатели.

На каждом самовале, отправленном с завода, стоит аппаратура, которая собрана руками Ивана Литовки. Любвонно относится к работе Иван Тимофеевич, все стремится сделать высококачественно и в срок.

Коммунист Литовка пользуется уважением в коллективе. Он избран секретарем партбюро цеха.

**НА СНИМКЕ: И. Т. Литовка за работой.**

Фото А. Бурдюгова.

# Ремонту жилья — качество и сроки

Из всех работ, которые выполняет Волгодонская контора коммунальных предприятий есть наиболее важная, затрагивающая интересы многих горожан. Речь идет о ремонте жилья в Волгодонске. Каждый квартиросъемщик приветливо встречает специалистов из конторы коммунальных предприятий, явившихся для того, чтобы произвести ремонт.

Но как он проходит? Очень медленно. Двенадцатиквартирный дом, расположенный по переулку Пушкина, например, ремонтировался около пяти месяцев. В восьмиквартирном доме, что по улице Садовой ремонт длился четыре месяца. Столько же времени прошло с тех пор, как ремонтники конторы коммунальных предприятий приступили к своей работе в доме № 8 по переулку Пушкина. Но для завершения ремонта там еще нужно выполнить немалый объем работы.

Жильцы домов, в которых производится ремонт, вынуждены в течение четырех-пяти месяцев переселяться из угла в угол, жить «по-походному», без удобств. В доме № 8 по переулку Пушкина, например, ремонтники разобрали 12 февраля перегородки, отделяющие санузлы от квартир и длительное время не появлялись в доме. Жильцы вынуждены были сами устанавливать временные перегородки. Использовались одеяла и другие вещи.

Медленно и неорганизованно ремонтировалась квартира Т. А. Тумановой. Плотники сорвали полы в коридоре и на кухне и около трех месяцев ничего больше не делали там. А сколько времени оставались

жильцы без воды? И только потому, что слесари из бригады т. Головатого несерьезно относились к своим обязанностям, часто занимались побочными делами.

Можно и дальше продолжить перечень фактов срыва сроков ремонта, привести много различных примеров бесхозяйственности. Но дело не в примерах, а в другом — почему так

## ВНИМАНИЕ! СЛУЖБА БЫТА

долго проходит ремонт квартир волгодонцев?

Все дело в плохой организации труда рабочих и отсутствии у них должной трудовой дисциплины. Производственного задания на смену рабочие, как правило, не получают, нарядов не имеют, выполненная работа почти не контролируется. Только в конце месяца прораб приступает к оформлению нарядов. Тогда припоминается все то, что произошло за истекший месяц: кто, где работал, сколько сделано. А качество, срок выполнения — ничего не интересует.

Рабочий день у ремонтников начинается с 8 часов утра. Но к работе они приступают на час-полтора позже. Любому рабочему ничего не стоит бросить допустим, настил полов и сходить на рынок, в магазин, а потом вообще не явиться на объект. Поэтому и загруженность рабочих не превышает 60—70 процентов. Одну из кирпичных стен, имеющую площадь 18 квадратных метров, штукатурили два рабочих в течение трех дней тогда как по норме им

положен один день. 27 мая четыре человека за весь день покрасили две двери и два окна. Нетрудно подсчитать производительность маляров, если учесть, что согласно норм, каждый из них обязан покрасить за семи часовой рабочий день 14 двери или пять окон.

Другой причиной неудовлетворительной работы коллектива конторы коммунальных предприятий является брак. В квартире № 11 (дом № 8 по переулку Пушкина) пять раз пришлось перебеливать стены. Затянулось время, допущен перерасход строительных материалов. Но за это никто из виновных не понес никакого наказания.

Технология малярных работ нарушается, последовательность не соблюдается. А это снижает производительность труда рабочих на 10—15 процентов.

В этом отношении поучителен пример московских строителей. Прежде, чем приступить к работе, они получают наряды, где кроме объема работы указывается и заработок их. Никаких приписок в наряд не вносится. Какой фактический объем выполненной работы, такой ему и записывается. Это закрывает лазейку для нерадивых, которые работают спустя рукава, так как знают, что в конце месяца прораб допишет им в наряд «липовые» работы. Москвичи обычно проводят ремонт шестидесятиквартирного дома за 20 дней. И конечно никаких нареканий со стороны жильцов они не имеют.

Опыт москвичей должен найти широкое применение у нас.

**Н. МАЛЮТИН,**  
житель Волгодонска.

# На уборке урожая все главное

## В комитете народного контроля

РАЙОННЫЙ комитет народного контроля обсудил вопрос о результатах проверки подготовки уборочной техники, качества ремонта, хранения и использования машинно-тракторного парка в колхозах имени Ленина, «40 лет Октября» и в Цимлянском райобъединении «Сельхозтехники», по итогам рейда активистов печати и народных контролеров.

Комитет народного контроля отметил, что правления колхозов имени Ленина и «40 лет Октября» не обеспечили своевременной подготовки уборочной техники и автотранспорта. Тем самым поставили под угрозу организованное проведение уборки урожая и хлебозаготовки. В артели «40 лет Октября» на день проверки не была подготовлена к работе четверть имеющихся зерновых комбайнов и жаток. Все еще не закончен ремонт трех автомобилей, двух зерноочистительных машин.

В колхозе имени Ленина не закончен ремонт жаток, трех автомобилей, семи тракторных тележек. Три комбайна в отчетах колхоза и райобъединения «Сельхозтехники» числятся исправными, а фактически оказались не подготовленными к работе.

Цимлянское райобъединение «Сельхозтехники» крайне недостаточно помогает колхозам района в подготовке уборочных машин. Срывает план ремонта комбайнов и жаток. Например, по плану райобъединение «Сельхозтехники» к началу этого месяца должно было отремонтировать 46 зерновых комбайнов и 90 жаток, а на деле было отремонтировано 32 комбайна и 24 жатки. Причем, значительная часть комбайнов отремонтирована без полной разборки, что означает грубое нарушение технических условий.

Труд рабочих, занятых на ремонте уборочной техники в райобъединении «Сельхозтехники» и его Камышевском и Ново-Цимлянском филиалах, организован плохо. Со стороны инженерно-технических работников нет надлежащего контроля за качеством ремонта. Это ведет к

браку и повторным ремонтам. Например, комбайн СК-4, где комбайнером А. Лысенко из артели «40 лет Октября», из-за плохого качества ремонта двигателя пришлось четыре раза ставить в мастерскую.

В колхозах, находящихся на комплексном техническом обслуживании объединения «Сельхозтехники», профилактические ремонты и технические уходы производятся несвоевременно. Хуже того, отдельные участковые механики объединения «Сельхозтехники» вместо оказания помощи колхозам в деле правильной эксплуатации техники, стали на путь обмана и приспосабливания. С хозяйств незаконно взываются деньги за непроизведенные уходы, как это было в артели имени Орджоникидзе и некоторых других.

Группы народного контроля колхозов имени Ленина и «40 лет Октября» (председатели тт. Бондарь и Гекало) не проявляют должной настойчивости и последовательности в борьбе с указанными недостатками.

Комитет народного контроля работу правлений колхозов имени Ленина и «40 лет Октября», а также райобъединения «Сельхозтехники» по подготовке уборочной техники, ремонту и использованию машинно-тракторного парка признал неудовлетворительной. На управляющего райобъединения «Сельхозтехники» В. В. Кривокустову, главного инженера М. И. Кравченко наложены строгие взыскания. Комитет поставил на вид главным инженерам колхозов «40 лет Октября» и имени Ленина тт. Ромашенко и Полякову и потребовал от них в пятидневный срок устранить отмеченные недостатки и привести всю уборочную технику в полную готовность.

Председателям групп народного контроля артелей «40 лет Октября», имени Ленина и райобъединения «Сельхозтехники» тт. Гекало, Бондарю и Борисову вменено в обязанность взять под неослабный контроль ход устранения отмеченных недостатков, подготовку уборочной техники, темпы и качество уборки урожая и техобслуживание всех агрегатов на жатве хлебов.



Владимир Никандрович Русаков — медник реммастерских зерносовхоза «Добровольский». Но Владимир Никандрович справляется и с такой работой, как вулканизация автомобильных камер. В дни уборки урожая В. Н. Русаков решил работать в две смены.

Портрет передового рабочего помещен на Доску почета совхоза. НА СНИМКЕ: В. Н. Русаков проверяет радиатор. Фото А. Бурдюгова.

### ЭНТУЗИАСТ

БОЛЬШИМ уважением пользуется в колхозе имени Карла Маркса механик районной станции технического обслуживания М. Бендерсков. Он в любую минуту готов прийти механизаторам на помощь. В эти дни, когда в артели начинается жатва, М. Бендерсков допоздна не уезжает с поля, вместе с механизаторами настраивает уборочную технику.

В. НИКОЛАЕВ.

## Использовать машины комплексно

В ПРОШЛЫЕ годы много говорили о применении комплексной уборки хлебов. А на деле все сводилось только к уборке зерна, не практиковался и поточный или полупоточный методы уборки урожая.

Поэтому большая часть тракторов в первую, а иногда и во вторую недели уборки простаивала, так как не было возможности пахать и лущить стерню из-за неубранной соломы. А в ночные смены простаивал весь парк гусеничных машин. Твердого плана, маршрутов, расчетов одновременной уборки зерна, соломы и доставки ее на фермы не было.

Все эти недочеты не должны иметь места в нынешнем году. На поля одновременно с комбайнами выйдут подборщики соломы. И сразу же на уборочной площади будет производиться вопашка или лущение стерни. В целом по управлению на обработке почвы примут участие около 400 мощных колесных тракторов.

Хорошо подготовился к комплексной уборке Лопатовский зерносовхоз. Так, еще на сенокосе он продемонстрировал не только все варианты оборудования жаток для уборки хлебов, но и работу тракторов, волокуш, тележек в комплексе.

Однако проведенная проверка готовности колхозов и совхозов к осуществлению комплекса уборочных работ и своевременной подготовки почвы под озимые показала, что некоторые хозяйства не готовы к этому.

В каждом хозяйстве есть возможность комплексно вести уборку. Вот что нужно для этого.

Скоростным агрегатам — высокую производительность. Для косовицы скоростными агрегатами выбирают массивы с ровным рельефом, там, где для этого есть необходимые условия. Однако существующие полевые делители при скорости 18 км. в час не обеспечивают необходимого отвода нескошенных стеблей от полевого колеса. Чтобы избежать потерь хлеба из-за этого, необходимо изготовить и установить более надежный дополнительный делитель. Групповой метод работы по-

зволяет не только эффективно использовать транспорт на отвозе зерна, улучшить техническое обслуживание машин, но и помогает в первые дни уборки включить в работу весь машинно-тракторный парк, ликвидировать простои техники и людей. К тому же это позволяет в первые дни освободить большие площади для пахоты и лущения.

Работа в две смены. Применяемая долгие годы посуточная смена трактористов, а также работа комбайнеров весь световой день — полностью изжила себя.

После 10-часовой работы резко снижается производительность и безопасность труда, ухудшается качество. Поэтому, работу механизаторов в дни уборки следует организовать в две смены. Во вторую смену должны выходить более квалифицированные трактористы, комбайнеры, так как жатва в ночное время требует большего внимания и напряжения сил.

Использование комбайнов с трехконцевой или облегченной тросово-рамочной волокушей для трех-четырех копен, формируемых копнителями комбайнов.

Группирование по шесть-семь копен копновозом КНУ-11 для погрузки стогометателями в машины или тележки.

Применение ползунок волокуш для транспортировки соломы на фермы, предварительное переоборудование ее с помощью бруса сцепки С-11, на которой устанавливаются колеса. Брус устанавливается со стороны решетки, к которому крепится гибкий прицеп.

Блочное скирдование соломы следует применять на углах полей, у дорог, в местах зимовки скота если солома доставляется туда тросовыми или ползунокными волокушами, а также если в хозяйстве недостает стогометателей.

Работа комбайнов в агрегате с лущильниками дала хорошие результаты в борьбе с сорняками в совхозе «Житовский», Тульской области.

Одновременное применение этих способов жатвы, уборки соломы, лущения стерни позволяет намного сократить время уборочной страды.

Г. МАЛКА, главный инженер сельхозуправления.

НАЧАВШАЯСЯ уборка урожая потребует от хлеборобов полной отдачи сил. Задача состоит в том, чтобы убрать зерно в кратчайшие сроки. В связи с этим большое значение приобретают моральные и материальные стимулы. Вот почему правление сельхозартели «Большевик» по предложению партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в основу мер по повышению производительности труда колхозников, занятых на уборке, положило рубль. На каком бы участке не находился человек, за хорошую работу он будет отмечен и морально и материально.

Переходящие Красные знамена и вымпелы, будут вручены лучшим коллективам и отдельным работникам за косовицу хлебов на свал, подборку и обмолот валков, за стопроцентное стягивание соломы с полей, скирдование ее, за подготовку почвы под озимые, доставку кормов к местам зимовки скота. Поощрены будут те коллективы, которые добьются

высокой урожайности убираемых культур. Бригада, занявшая первое место по всем показателям, кроме того, получит денежную премию в размере 500 рублей, а занявшая второе место — 250 рублей.

## Рубль помощник

Широко разработаны поощрительные мероприятия для особо отличающихся руководящих работников, занятых уборкой хлеба. Так, бригадиру и помощнику бригадира лучшей бригады будут присвоены звания «Мастеров уборки урожая 1966 года» и выдана денежная премия — 100 и 75 рублей. Звания «Мастеров уборки» получат руководители бригады, занявшей в социалистическом соревновании второе место. Денежные премии предусмотрены для агрономов, механиков и управляющих отделениями.

Интересно, что наиболее ве-

сомые поощрения правление колхоза учредило для комбайнеров, трактористов-машинистов, занятых на косовице, подборе и обмолоте валков, стягивании соломы, пахоте. Например, комбайнер, завоевавший

первенство на косовице хлебов на свал за первые семь рабочих дней, получит премию 50 рублей, завоевавший второе место — 30 рублей. Комбайнеру, намолотившему наибольшее количество зерна, будет присуждена премия в сумме 75 рублей, а занявшему второе место — 50 рублей. Не забыты помощники комбайнеров. Они получат премии 50 и 30 рублей соответственно.

Поощрительные мероприятия разработаны также и для других категорий работников. Лучшие из них получают денежные премии в размерах от 75

до 30 рублей. Основное условие присуждения премий — качественное выполнение работы.

В хозяйстве, кроме того, установлена дополнительная оплата труда колхозников. Она будет оставаться в силе на про-

тяжении всей уборочной страды и выдаваться как деньгами, так и натурой.

Трактористы-машинисты и комбайнеры за каждый гектар посевов, скошенный сверх дневной нормы, получают оплату в двойном размере. Трактористу, стягивающему солому на край поля, за сверхплановый гектар выдается один килограмм пшеницы, а тракторист, занятый пахотой под озимые и зябь в июле, за каждый вспаханный гектар сверх дневного задания получает дополнительно к основному заработку 10 килограммов пшеницы.

Дополнительная оплата труда зерном предусмотрена и для тех, кто занят стягиванием и перевозкой соломы к местам зимовки скота и скирдования. В каждом отдельном случае дополнительная оплата производится с учетом трудности работы.

Таким образом, рубль явится важным помощником в повышении производительности труда колхозников, которым предстоит убирать урожай нынешнего года. Причем очень важно ежедневно подводить итоги соревнования, выявлять лучшие бригады и лучших механизаторов.

Начисление премий будет производиться при подведении итогов соревнования комиссией в составе главного агронома, плановика, председателя профсоюзного комитета, инженера по технике безопасности и председателя ревизионной комиссии.

В. КОВАЛЕВ, председатель колхоза.

ЛЕНИНЕЦ

# БЛИЗКИЕ СЕРДЦУ

ИВАН Ильич ничуть не изменился за эти девять лет, которые мы не виделись. Все такой же подвижной и беспокойный...

Уроженец хутора Рынок станицы Романовской Иван Ильич Караичев был участником трех войн: первой мировой, гражданской на стороне красных, Великой Отечественной. Имеет восемь ранений. В сражениях под ним убито шесть лошадей, а казак выжил и, несмотря на свои 74 года, бодр и крепок.

Живет он в Ростове, но родные места, где был непосредственным участником борьбы за Советскую власть, притягивают его к себе, как магнит.

Вот и сейчас Иван Ильич опять приехал в район, чтобы встретиться со своими боевыми друзьями, побывать на местах бывших сражений, а главное — помочь цимлянским краеведам в воссоздании героического прошлого родного края.

— Я обязан выполнить свой долг перед теми, кто не дошел к заветной цели, отдал жизнь за счастье народа. Их имена должны знать наше молодое поколение.

И Иван Ильич неутомимо и настойчиво помогает краеведам в розыске героев гражданской войны, рассказывает о погибших. Его можно увидеть и в школах, и на предприятиях. Он уже выступил в Цимлянской средней школе № 2, на промкомбинате, на районном слете туристов.

Во всех своих выступлениях старый казак говорит о том, что накануне 50-летия Советской власти особенно важно разыскать следы тех, кто, не щадя жизни, боролся за ее становление.

Мало кто знает, например, о Тимофее Нефедовиче Борисове, казаке с хутора Лозного, которого до смерти засекли белые в станице Романовской за то,

что он не пошел против революции. Офицеры, мобилизовавшие казаков на помощь белым генералам, надеялись на его помощь, так как полный георгиевский кавалер Борисов пользовался большим авторитетом среди станичников. А когда узнали, что тот ведет агитацию и поднимает казаков против них, жестоко расправились с героем. Но и самой своей смертью Борисов продолжал агитировать земляков сильнее слов: многие колебавшиеся поняли, что белоказачьи офицеры вместе с богатеями — их злейшие враги, и с ними надо бороться.

Мало известно также о первом председателе в районе Алексее Павловиче Туголукове. Весной 1918 года его избрали на этот пост в хуторе Паршикове. Знал бывший атаман Туголуков, что не простят ему этого Белые. Но от доверия хуторян не отказался и принялся проводить политику партии и Советского правительства среди казачества.

Алексей Павлович был расстрелян белыми в станице Камышевской. Погиб от рук белобандитов и председатель сельсовета станицы Каргальской Иван Андреевич Алаухов.

С особенной теплотой вспоминает Иван Ильич о Платоне Ивановиче Лазареве, уроженце хутора Рынок, вместе с которым по заданию Подтелкова и Кривошлыкова вел агитацию среди казаков за Советскую власть.

И Караичев не только рассказывает о славных подвигах казаков, он делает все для увековечивания их имен.

Есть, например, в станице Романовской переулочек Алферовский. Но почему он так назван, мало кто знает. Иван Ильич пришел в сельсовет и предложил: установите памятную доску, укажите на ней, кто такой Алферов. Чтобы люди знали, что входил он в летучий агитационный отряд, который в соединении с другими освободил Романовскую от белых в мае 1918 года. Затем был назначен комендантом станицы. Погиб при наступлении белых на Романовскую.

Немало боевых друзей потерял Иван Ильич в бурные дни гражданской войны. Но многие еще живы. Почет им и уважение от всех нас, которым завоевали они светлую и радостную жизнь.

Г. ГОРЯИНОВА.

## Если хочешь быть здоров

ДАВНО доказано, что занятия физкультурой и спортом укрепляют здоровье человека, повышают его работоспособность, продлевают жизнь. Вот почему в нашей стране уделяется такое большое внимание спортивно-массовой работе среди населения.

На многих предприятиях и в организациях Волгодонска созданы физколлективы, работают различные спортивные секции, проводятся оздоровительные мероприятия. Так, в физколлективе госучреждений (председатель В. В. Кузнецов) состоялись соревнования по шахматам, шашкам, стрельбе, организованы выезды на Дон. Хорошо налажена спортивно-массовая работа в Волгодонском автохозяйстве, на дорремашзаводе.

Каждый комитет профсоюза имеет определенные средства для проведения спортивных и оздоровительных мероприятий. Это еще более должно способствовать активизации физической работы.

К сожалению, отдельные руководители предприятий и организаций совместно с председателями местных профсоюзов не придают спортивно-массовой работе должного значения, ничего не делают для ее оживления. Особенно этим славится управление водопроводно-канализационного хозяйства. В текущем году здесь не проведено ни одного спортивного соревнования, плохо осуществляются оздоровительные мероприятия. Начальник управления П. М. Мараховский и председатель местного профсоюза В. Н. Хоружий на предложение руководителей спортивного общества «Спартак» оживить спортивно-массовую работу обычно отвечают, что у них трудятся одни старики и заниматься спортом некому. Рано же зачислили себя (а заодно и весь коллектив) в старики эти руководители!.. Кстати, к их

сведению, физкультура и спорт не помеха здоровью и пожилых людей. А оздоровительные выезды к морю, на Дон, в лес в летнее время — что может быть лучше этого! Руководителям управления нужно изменить свое мнение о спорте, помочь председателю физколлектива И. Кожевникову развернуть спортивно-массовую работу.

В Волгодонском горбыткомбинате трудятся около 200 рабочих и служащих. Среди них немало молодежи. Сам директор комбината А. Т. Качурин — любитель спорта. А вот спортивно-массовая работа здесь в загоне. Правда, в этой организации был избран совет физколлектива (председатель П. Сушко), но на этом спортивная работа и прекратилась. Даже производственная гимнастика в коллективе не проводится, не говоря уже о другом. Председатель местного профсоюза Н. С. Бабич даже не считает нужным присылать представителя на семинары инструкторов производственной гимнастики, проводимые горсоветом ДСО «Спартак».

В условиях нашего города имеются богатые возможности для организации отдыха трудящихся, проведения разнообразных спортивно-оздоровительных мероприятий. Организованные выезды на любительский лов рыбы, состязания в гребле, плавании, игре в мяч, шашки, шахматы на свежем летнем воздухе закаляют организм, способствуют лучшему отдыху трудящихся в свободное от работы время.

Лето в разгаре. Как проведут его горожане, в немалой степени зависит от руководителей предприятий и организаций, местных комитетов.

Шире размах спортивно-массовой и оздоровительной работы!

**В. ФИСЕНКО,**  
председатель горсовета  
ДСО «Спартак».

## ЗА РУБЕЖОМ

### США — ВОТ КТО АГРЕССОР

ВАШИНГТОН. «Соединенные Штаты — вот кто является подлинным агрессором в Юго-Восточной Азии», — заявил американский сенатор Грюнинг (демократ).

Сенатор Грюнинг и сенатор Морзе (демократ) подвергли в своих выступлениях в сенате резкой критике вьетнамскую политику президента Джонсона. Развязав необъявленную войну во Вьетнаме, заявил Грюнинг, Соединенные Штаты нарушили устав Организации Объединенных Наций, Женевские соглашения от 1954 года.

Сенатор Морзе в своем выступлении сказал: «Мы сражаемся не против иностранного агрессора, а собираемся стать оккупационной силой».

(ТАСС).

### ЗА ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ К КОМПАРТИИ

Салазаровский трибунал приговорил инженера Вейга де Оливейра к четырем годам тюремного заключения и лишению политических прав на пятнадцать лет по обвинению в принадлежности к запрещенной португальской коммунистической партии.

### Варварские бомбардировки Лаоса

ХАНОЙ. Фуми Вонгвитит — генеральный секретарь партии Нео лао хак сат, направил председателю Женевского соглашения по Лаосу срочное послание, в котором осудил Соединенные Штаты за усиление ими воздушных налетов на освобожденные районы в верхнем Лаосе.

В послании, переданном агентством ВИА, говорится, что в конце мая большое количество американских самолето-



Партизанские отряды в Южном Вьетнаме совершают смелые налеты на базы и аэродромы американских оккупантов, разрушают посты марionеточных войск.  
НА СНИМКЕ: патриоты направляются на боевую операцию.

### Избиение участников «марша Мередита»

НЬЮ-ЙОРК. Несколько сот участников «марша Мередита» во главе с лауреатом нобелевской премии мира Мартином Лютером Кингом отклонились от основного маршрута и зашли в город Филадельфию, чтобы почтить память трех участников движения за гражданские права негров.

Когда участники марша приблизились к зданию суда графства Нешоба, на них набросилась толпа расистов: они забросали колонну негров самодельными шумовыми и зажигательными бомбами, избив дубинками нескольких человек.

### КРЕСТЬЯНЕ БОРЮТСЯ

Из Испании поступают сообщения об усилении борьбы крестьян против произвола франкской диктатуры. Компания «Феноска» решила построить в долине Миньо водохранилище и затопить крестьянские земли. Земледельцы проводят массовые митинги протеста.

(ТАСС).

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ УРСА ВДРП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:  
повара,  
грузчики.  
Обращаться: порт, ОРС ВДРП.  
Администрация.

### МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в гор. Баку, изолированную, светлую, однокомнатную, площадью 17 кв. м. с удобствами; газ, вода, галерея 7 кв. м., отдельно сарай-кладовая. Дом капитальный, 1-й этаж. На квартиру в г. Волгодонске, равноценную или по соглашению. Обращаться: г. Баку, ул. Чапаева, 37, кв. 6. Карпов Н. М.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86 — 31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84 — 24; сельхозотдела — 86 — 44, типографии — 81 — 32.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ДОРРЕММАШЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:  
токари,  
слесари-ремонтники,  
плотники,  
формовщики,  
подсобные рабочие,  
электросварщики.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

### МЕНЯЮ КВАРТИРУ

двухкомнатную, в центре г. Свердловска, Луганской обл., со всеми удобствами, имеется газ, на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Свердловск, Луганской области, Энгельса, 19, кв. 7, к Мухиной И. Д.

## НА ЗОНАЛЬНОЙ СПАРТАКИАДЕ

В ВИНСОВХОЗЕ «Цимлянский» состоялась зональная спартакиада, посвященная Дню советской молодежи. В соревнованиях по семи видам спорта приняло участие свыше 400 спортсменов из колхозов «Искра», «40 лет Октября», «Большевик», «Ключ Ильича», имени Орджоникидзе, имени Ленина, Цимлянского винсовхоза и откормсовхоза «Цимлянский».

Три первых места среди женщин по городкам, волейболу и массовости участников заняли спортсменки колхоза

«Искра». Среди мужчин победителями по стрельбе и волейболу вышли винсовхозовцы. В острейших схватках на зеленом поле первенство завоевали футболисты колхоза «Большевик». Лучшие результаты по настольному теннису показали соответственно спортсмены откормсовхоза и колхоза имени Орджоникидзе.

Подведены итоги соревнований и командных зачетов. Первое место и переходящий кубок за лучшие показатели в спорте присуждены физкультурному

коллективу винсовхоза «Цимлянский». Второе место занял коллектив из колхоза «Искра». Ему вручен кубок за массовость в спорте. На третьем месте командное первенство оказались спортсмены из колхоза имени Орджоникидзе.

Вторая зональная спартакиада состоится в мясо-молочном совхозе «Большевский» после уборочной страды. Она будет посвящена Дню урожая. Сельским спортсменам уже сейчас нужно готовиться к ней.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич